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100 LET RAF

Královské letectvo Velké Británie – RAF – je nejstarší nezá-
vislou vzdušnou silou na světě. Bylo zformováno na kon-
ci první světové války v roce 1918 a renomé si vydobylo 
během druhé světové války, kdy bojovalo ve  svém nej-
slavnějším tažení – v bitvě o Británii. Tehdy se do boje za-
pojily také desítky československých letců, které připra-
vila o domov nacistická okupace. Zapsali se do britských 
dějin mimořádnými pilotními schopnostmi, agresivním 
bojovým nasazením a statečností tváří v tvář přesile.

Série věnovaná československým letcům sloužícím 
za  druhé světové války v  Královském letectvu se stala 
pravidelnou součástí emisního plánu České mincovny. 
V roce 2018, kdy si připomínáme rovných 100 let od vzni-
ku RAF, však vychází ještě tato mimořádná výroční emise.

Pamětní sadu tvoří jedna mince České mincovny 
a jedna mince britské mincovny The Royal Mint, které 
je Česká mincovna oficiálním partnerem.

SPECIFIKACE SAD DVOU ZLATÝCH MINCÍ: 

Au 999,9 15,56 g 28 mm proof
Au 916,7 15,97 g 28,4 mm proof 200 ks

SPECIFIKACE SAD DVOU STŘÍBRNÝCH MINCÍ: 

Ag 999 13 g 28 mm proof
Ag 925 12 g 28,4 mm proof 400 ks

DATUM EMISE: DUBEN 2018

AUTOŘI ak. soch. Zbyněk Fojtů a Rhys Morgan

Každá dvojice ražeb je uložena do  speciální plechové 
etue s tematickou přílohou.

Poznámka: Pamětní mince České mincovny jsou ražené 
v licencích zahraničních emitentů.

Podoba britské mince bude teprve zveřejněna.



OHLÉDNUTÍ

NEBEŠTÍ JEZDCI

Po  rozpadu Československa a  zřízení Protektorátu Če-
chy a Morava roku 1939 se naši piloti jen těžko smiřovali 
s osudem své vlasti, a hledali proto cestu, jak by mohli se 
zlem nacistické Třetí říše bojovat v zahraničí. Přestože byli 
ve  vzduchu velmi úspěšní a  zařadili se k  elitním letcům, 
bitva o Polsko a Francii neměla dlouhého trvání. Po jejich 
pádu se oči německé agrese upřely na  Velkou Británii. 
Českoslovenští stíhací i bombardovací letci byli rychle za-
členěni do útvarů RAF a vyznamenali se v průběhu bitvy 
o Británii i celé druhé světové války. Odvaha členů našich 
posádek byla o  to větší, že v  případě sestřelení a  zajetí 
nebyli, na rozdíl od ostatních letců, pokládáni za válečné 
zajatce, ale – coby občané Německem ovládaného Pro-
tektorátu – za  velezrádce. Po  návratu do  vlasti se jejich 
zkušenosti ukázaly jako neocenitelné při budování nové 
československé armády, kde zastávali mnoho vedoucích 
úloh. Po  únorovém převratu roku 1948 se však komuni-
stický režim obrátil k  létajícím hrdinům západní fronty 
zády. Propuštění z armády bylo pro řadu z nich pouhým 
začátkem. Odměnou za věrnost vlasti v její nejtěžší hodi-
ně se jim staly perzekuce, věznění, mučení i krutá smrt.

Zasloužené úcty se našim nebeským jezdcům dostalo až 
po roce 1989 a Česká mincovna na ně pravidelně vzpo-
míná – čtyřdílné sady pamětních mincí dosud připomněly 
československé perutě, letouny, které je nesly do  bitvy, 
i nejslavnější letecká esa. Najdete je ve sbírkách po celém 
světě – například jednu sadu předal generál Emil Boček, 
jeden z našich posledních válečných veteránů, samotné-
mu veliteli RAF Siru Stephenu Hillierovi.



VÁLEČNÝ ROK 1943 
– Povstání ve varšavském ghettu 

Druhá světová válka zasáhla mezi lety 1939 a 1945 prak-
ticky každý kout planety. V mnoha ohledech byla pokra-
čováním sporů, které nevyřešil předchozí celosvětový 
konflikt, a stala se největší a nejničivější válkou v dějinách 
lidstva. Byla vedena v měřítku, jaké si do té doby nikdo 
nedovedl ani představit, a není proto divu, že nás její pří-
běhy nepřestávají fascinovat.

Roku 1943, před 75 lety, se sice misky vah konečně na-
chýlily ve prospěch dobra, ale válka ještě zdaleka nebyla 
vyhraná. Na mincích z volného cyklu Válečný rok jsou vy-
raženy její stěžejní okamžiky.

První ze čtyř zlatých mincí představila urputnou bitvu 
o  tichomořský ostrov Guadalcanal. Druhá vzdává hold 
hrdinům a  obětem tragického povstání ve  varšavském 
ghettu. Největší akce židovského odporu v  okupované 
Evropě se stala symbolem hrdosti, odvahy a odhodlání 
postavit se nesrovnatelně silnějšímu protivníkovi.

SPECIFIKACE ZLATÝCH MINCÍ: 

Au 999,9 3,11 g 16 mm proof 300 ks

DATUM EMISE: DUBEN 2018

AUTOŘI Asamat Baltaev, DiS., a ak. soch. Nikolay Baltaev

V nabídce České mincovny najdete také plechovou sbě-
ratelskou krabičku ozdobenou tematickou ilustrací.

Poznámka: Jedná se o pamětní mince České mincovny ra-
žené v licencích zahraničních emitentů.



ČESKOSLOVENŠTÍ PREZIDENTI
 – Václav Havel

V roce 2014 Česká mincovna zahájila jednu ze svých nejú-
spěšnějších dlouhodobých sérií. Jejím úkolem bylo před-
stavit pohnuté dějiny československého státu originálním 
způsobem – prostřednictvím osudů devíti mužů, kteří stáli 
v jeho čele.

Ve zlatě a stříbře byli postupně zvěčněni Tomáš Garrigue 
Masaryk, Edvard Beneš, Emil Hácha, Klement Gottwald, 
Antonín Zápotocký, Antonín Novotný, Ludvík Svoboda 
a Gustáv Husák – prezidenti, kteří hledali pravdu a sprave-
dlnost, i ti, kteří lačnili po neomezené moci.

Devátá a poslední emise cyklu vychází v  roce 2018, kdy 
si připomínáme 100. výročí založení Československa 
a 25. výročí vzniku České republiky. Je věnována Václavu 
Havlovi, světoznámému disidentovi a  dramatikovi, který 
se stal posledním československým prezidentem a záro-
veň prvním prezidentem České republiky.

SPECIFIKACE ZLATÝCH DUKÁTŮ:

Au 986 3,49 g 20 mm proof 500 ks

SPECIFIKACE STŘÍBRNÝCH MEDAILÍ: 

Ag 999 31,1 g 37 mm proof 1000 ks

DATUM EMISE: DUBEN 2018

AUTOR ak. soch. Jiří Dostál

Každá emise je uložena do výpravného balení v podobě 
knížky, která obsahuje odborné pojednání předního his-
torika PhDr. Petra Koury, Ph.D.

V nabídce České mincovny najdete také sběratelský box. 



OHLÉDNUTÍ

ČESKOSLOVENSKÉ STOLETÍ

Populárně naučná série Českoslovenští prezidenti je 
bez rozdílu věnována všem devíti československým stát-
níkům – milovaným i  zatracovaným. Řada hlav společ-
ného státu Čechů a Slováků, a  to nejen komunistických, 
byla spojena s kontroverzními skutky, pro které jimi lidé 
nezřídka opovrhují. Ze zájmu o zlaté dukáty a stříbrné me-
daile je však patrné, že sběratelé pochopili záměr ukázat 
naši  historii se vším všudy a bez příkras – takovou, jaká 
skutečně byla.

Série skutky našich prezidentů neoslavuje, ale připomí-
ná je v historických souvislostech. Právě proto jsou jed-
notlivé ražby uloženy do  speciálního balení v  podobě 
knížky. Ta obsahuje odborné pojednání historika, které 
poskytuje komplexní a  nezaujatý pohled na  život a  dílo 
jednotlivých státníků. PhDr. Petr Koura, Ph.D., vystudo-
val Filozofickou fakultu Univerzity Karlovy a získal dokto-
rát z oboru Nejnovějších českých dějin. Působil v Ústavu 
pro soudobé dějiny Akademie věd ČR, dále v Ústavu pro 
studium totalitních režimů a mimo jiné byl odborným po-
radcem výpravného cyklu České televize České století. 
V současnosti je členem Ústavu českých dějin FF UK.

Autorem výjimečně propracovaných portrétních ražeb 
se pak stal akademický sochař Jiří Dostál – mistr sym-
boliky, nestor českého medailérství a  emeritní ředitel 
jablonecké Střední uměleckoprůmyslové a Vyšší odbor-
né školy.



POHÁDKY Z MECHU A KAPRADÍ

Kdo by neznal dva skřítky jménem Křemílek a Vochomůr-
ka. Vždyť animovaný seriál, kterému jako námět poslou-
žila kniha spisovatele Václava Čtvrtka, baví malé diváky 
už 50 let.

Roztomilé pohádkové kamarády pro televizní večerníček 
nakreslil výtvarník Zdeněk Smetana, jehož postavičky 
v České mincovně už zdomácněly. V roce 2018 se na pa-
mětních mincích objevil nejprve Křemílek a součástí jeho 
mince bylo speciální sběratelské album.

VE TŘÍDÍLNÉ MINISÉRII ZLATÝCH A STŘÍBRNÝCH MINCÍ 
SE DÁLE OBJEVÍ:

• DUBEN 2018 – Vochomůrka – Ten menší, baculatěj-
ší a možná i trochu naivnější lesní mužíček z nerozlučné 
dvojice.

• KVĚTEN 2018 – Pařezová chaloupka – Domeček 
ukrytý mezi mechem a kapradím, kde Křemílek s Vocho-
můrkou prožívají nezapomenutelná dobrodružství, která 
jim přichystal les i jeho pohádkoví obyvatelé.

SPECIFIKACE ZLATÝCH MINCÍ: 

Au 999,9 3,11 g 16 mm proof 200 ks

SPECIFIKACE STŘÍBRNÝCH MINCÍ: 

Ag 999 10 g 30 mm proof 500 ks

AUTOR Irena Hradecká, DiS.

Poznámka: Jedná se o pamětní mince České mincovny ra-
žené v licencích zahraničních emitentů.



Vochomůrka

Pařezová 
chaloupka

Společný averz



PATRONI
 – Svatý Florián 

Patron je světec, apoštol nebo mučedník, který je pova-
žován za  nebeského představitele určitého řemesla, za-
městnání či činnosti. Svatí se obvykle stávali patrony pro-
fesí, které sami zastávali, a podle legend proto nad nimi 
drží ochrannou ruku.

Ty nejznámější patrony, kteří bezpečně vedou naše kroky, 
bude postupně představovat nová řada minimincí České 
mincovny. Stanou se talismanem pro štěstí i originálním 
přírůstkem do sbírky.

Jako první přichází římský legionář svatý Florián. Patron 
profesí, které souvisejí s ohněm – například hasičů, ková-
řů, kominíků, pekařů či hrnčířů –, chrání před požáry, su-
chem a neúrodou, ale také před povodněmi.

SPECIFIKACE ZLATÝCH MINCÍ: 

Au 999,9 0,5 g 11 mm proof 1000 ks

DATUM EMISE: DUBEN 2018

AUTOR David Kružliak

Součástí každé mince je speciální balení, které blíže před-
stavuje patrona coby ochránce.

Poznámka: Jedná se o pamětní mince České mincovny ra-
žené v licencích zahraničních emitentů.



ZALOŽENÍ  
UNIVERZITY KARLOVY

Karel IV. byl osvícený panovník, který si dobře uvědomo-
val význam vzdělanosti národa, a  7. dubna 1348 – před 
670 lety – proto svým poddaným zajistil první vysoké 
učení v českých zemích. Jedna z nejstarších evropských 
univerzit – nejstarší severně od Itálie a východně od Pa-
říže – si záhy získala mezinárodní uznání a její dějiny jsou 
dějinami naší vlasti. Byla úzce spjata s Mistrem Janem Hu-
sem a jeho reformním hnutím, s vládou Rudolfa II., který 
z  Prahy vytvořil metropoli vzdělanosti, s  protihabsbur-
skou opozicí, která vyústila ve  třicetiletou válku, s  jarem 
národů, slovanskou emancipací a vznikem samostatného 
Československa i s útlakem totalitních režimů 20. století.

Velké škole patří velká mince vyražená z jednoho kilogra-
mu ryzího stříbra.

SPECIFIKACE STŘÍBRNÝCH MINCÍ:

Ag 999 1000 g 90 mm standard
200 ks

s číslovaným 
certifikátem

DATUM EMISE: DUBEN 2018

AUTOR Mgr. Petr Horák

Každá mince je uložena do luxusní dřevěné krabičky, kte-
rá obsahuje číslovaný ilustrovaný certifikát pravosti.

Poznámka: Jedná se o pamětní mince České mincovny ra-
žené v licencích zahraničních emitentů.



DOBA JIŘÍHO Z PODĚBRAD

Jiří z rodu pánů z Kunštátu a Poděbrad nebyl obyčejným 
králem. Byl jediným českým monarchou, který nepochá-
zel z panovnické dynastie, nýbrž z panského stavu domá-
cí šlechty. Zároveň se stal posledním ryze českým krá-
lem, jelikož vládci, kteří spravovali české země po něm, 
byli příslušníky cizích dynastií.

V konkurenci Karla IV. či Přemysla Otakara II. je král Jiřík 
často opomíjen – je však třeba dodat, že neprávem. Byl 
totiž panovníkem doslova evropského významu a mnohé 
jeho skutky, které se staly námětem minisérie čtyř pa-
mětních mincí České mincovny, dalece předběhly svou 
dobu. Na prvních dvou mincích Jiří z Poděbrad figuroval 
jako král dvojího lidu a diplomat míru.

NA DALŠÍCH ZLATÝCH MINCÍCH SE JIŘÍ Z PODĚBRAD 
PŘEDSTAVÍ V NÁSLEDUJÍCÍCH ÚLOHÁCH:

• DUBEN 2018 – Hospodář Českého království – Král 
Jiří byl nadaný ekonom a  proslul svou hospodárností. 
Úspěšně se staral o blahobyt českých zemí i spokojenost 
jejich obyvatel.

• KVĚTEN 2018 – Manžel a otec – Jiří z Poděbrad byl 
dvakrát ženatý a  zplodil celkem deset dětí. Obratnou 
sňatkovou politikou navázal silné vztahy s mnoha mocný-
mi šlechtickými rody.

VŠECHNY ČTYŘI MINCE O VĚTŠÍ HMOTNOSTI 
A VĚTŠÍM PRŮMĚRU VYJDOU V KVĚTNU JEŠTĚ JAKO 
UCELENÁ SADA.

SPECIFIKACE ZLATÝCH MINCÍ: 

Au 999,9 3,11 g 16 mm proof 400 ks

SPECIFIKACE SAD ČTYŘ ZLATÝCH MINCÍ: 

4x Au 999,9 7,78 g 22 mm proof 100 ks

AUTOR ak. soch. Michal Vitanovský

V  nabídce České mincovny najdete také dřevěnou sbě-
ratelskou krabičku ozdobenou tematickou rytinou, která 
obsahuje ilustrovanou přílohu.

Sada čtyř mincí je pak do této krabičky rovnou uložena.

Poznámka: Jedná se o pamětní mince České mincovny ra-
žené v licencích zahraničních emitentů.
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ČESKÉ TENISOVÉ LEGENDY

Wimbledon je nejstarší tenisový turnaj na světě – popr-
vé se konal roku 1877 a  dodnes se hraje na  tradičních 
venkovních kurtech s  travnatým povrchem. Je zároveň 
považován za nejprestižnější tenisovou událost, přičemž 
k jeho auře přispívá patronát britské královské rodiny.

Vyhrát v  tomto klání znamená dosáhnout nesmrtelnos-
ti – pocty, které se dostalo i pěti Čechům. Zlaté a stříbrné 
mince dosud připomněly sportovní triumfy Martiny Na-
vrátilové a Jana Kodeše.

PĚTIDÍLNÁ MINISÉRIE POKRAČUJE NÁSLEDUJÍCÍMI 
ŠPIČKOVÝMI TENISTY:

• DUBEN 2018 – Jana Novotná – Jedna z  nejlepších 
českých tenistek s  vynikající útočnou hrou u  sítě domi-
novala na  všech grandslamových turnajích, kde získa-
la dohromady 16 titulů, třikrát se probojovala do  finále 
wimbledonské dvouhry a v roce 1998 v něm zvítězila.

• ČERVEN 2018 – Jaroslav Drobný – Vynikající sporto-
vec a mnohonásobný mistr republiky reprezentoval Čes-
koslovensko nejen v  tenisu – stal se také mistrem světa 
v  hokeji. Na  kurtech drtil soupeře falšovaným podáním 
a v roce 1954 se stal vítězem Wimbledonu ve dvouhře.

SPECIFIKACE ZLATÝCH MINCÍ: 

Au 999,9 7,78 g 22 mm proof 200 ks

SPECIFIKACE STŘÍBRNÝCH MINCÍ: 

Ag 999 29 g 40 mm proof 500 ks

AUTOR MgA. Martin Dašek

Součástí každé mince je speciální česko-anglický certifi-
kát pravosti, který přibližuje vítěznou kariéru jednotlivých 
tenistů.

V  nabídce České mincovny najdete také dřevěnou sbě-
ratelskou krabičku, která obsahuje fotografickou přílohu.

Poznámka: Jedná se o pamětní mince České mincovny ra-
žené v licencích zahraničních emitentů.
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Společný averz



OHLÉDNUTÍ

WIMBLEDONŠTÍ ŠAMPIONI

Myšlenka série pamětních mincí, které by vzdávaly hold 
našim největším tenisovým hvězdám, vznikla v roce 2017, 
kdy uplynulo 140 let od prvního sportovního klání v ang-
lickém Wimbledonu. Jejím autorem a propagátorem není 
nikdo menší než Jan Kodeš.

„Je třeba využívat možností a prezentovat úspěšné lidi pro 
mladou generaci, aby měli vzory. Měli by si říkat, že chtějí 
být jako Navrátilová. Mladí kluci ani nevědí, kdo byl Len-
dl. To je šílený,“ vysvětluje zaníceně wimbledonský vítěz 
z roku 1973.

Slavnostního uvedení série se spolu s Janem Kodešem 
zúčastnila také legendární Martina Navrátilová. „Mys-
lela jsem si, že jde o legraci. Na minci se většinou objevují 
královny nebo prezidentové. Člověk možná sní, že bude 
na známce, ale být na minci, to je něco mimořádného,“ 
pochvalovala si jedna z  nejlepších světových tenistek 
všech dob.



SADA OBĚŽNÝCH MINCÍ 2018
 – MS ve fotbale Rusko

Fotbalové mistrovství světa se v roce 2018 koná v Rusku. 
Pro největší zemi planety – i  pro východní Evropu jako 
celek – to bude vůbec poprvé, kdy má příležitost hostit 
toto prestižní klání. Fotbalová elita z  třiceti dvou národ-
ních týmů změří své síly na dvanácti stadionech v  jede-
nácti ruských městech rozesetých na neuvěřitelné ploše. 
Šampionát tentokrát nemá žádnou „skupinu smrti“ a na-
bídne zajímavou příležitost srovnání, kudy se ubírá fotbal 
na jednotlivých světadílech.

Při této příležitosti vychází tradiční sada českých oběž-
ných mincí se sportovní tematikou.

SPECIFIKACE SAD OBĚŽNÝCH MINCÍ: 

1, 2, 5, 10, 20 a 50 Kč + pamětní žeton standard

DATUM EMISE: DUBEN 2018

AUTOR Mgr. Petr Horák

Každá sada oběžných mincí je uložena do  speciálního 
česko-anglického balení, které připomíná místo konání 
fotbalového šampionátu.

Poznámka: Emisní náklad sad oběžných mincí bude znám 
v době jejich vydání.



KRAJE ČESKÉ REPUBLIKY
 – Vysočina

Kraj Vysočina se rozprostírá ve  středu České republiky, 
na pomezí Čech a Moravy, a v některých pramenech je do-
konce označován za střed celé Evropy. Vedle neporušené 
přírody oplývá bohatstvím rozličných historických pamá-
tek, z nichž hned tři – historické jádro Telče, kostel sv. Jana 
Nepomuckého na  Zelené hoře a  třebíčská židovská čtvrť 
s bazilikou sv. Prokopa – jsou zapsány na Seznamu světové-
ho dědictví UNESCO.

Krásám Vysočiny je v roce 2018 věnována tradiční sada čes-
kých oběžných mincí ze série, která postupně připomíná 
naše kraje.

DATUM EMISE: KVĚTEN 2018

AUTOR Petra Brodská, DiS.

Každá sada oběžných mincí je uložena do  speciálního 
česko-anglického balení, které představuje kraj i  jeho 
nejznámější pamětihodnosti.

Poznámka: Emisní náklad sad oběžných mincí bude znám 
v době jejich vydání.

SPECIFIKACE SAD OBĚŽNÝCH MINCÍ: 

1, 2, 5, 10, 20 a 50 Kč + pamětní žeton standard



SPECIFIKACE ZLATÝCH DUKÁTŮ: 

Au 986 3,49 g 20 mm proof 500 ks

SPECIFIKACE STŘÍBRNÝCH MEDAILÍ: 

Ag 999 31,1 g 37 mm proof 1000 ks

NÁRODNÍ HRDINOVÉ
 – Heliodor Píka

V roce 2017 si Česká mincovna vytyčila nesnadný cíl – pře-
svědčit i ty největší pochybovače o tom, že historie naše-
ho národa je plná hrdinů, na které můžeme být dooprav-
dy hrdí. Prostřednictvím série pamětních medailí nazvané 
Národní hrdinové proto vzdává hold celkem 19 českoslo-
venským osobnostem, jež se za posledních 100 let oběto-
valy pro vyšší dobro.

Ve zlatě a stříbře budou postupně zvěčněni vlastenci, fi-
lozofové, vojáci, novináři, kněží, studenti, umělci i politici. 
První ročník série připomněl filozofa Jana Patočku, vý-
sadkáře Jozefa Gabčíka a Jana Kubiše a ekonoma Aloise 
Rašína.

Druhý ročník zahájil Bedřich Homola, na kterého teď na-
vazuje další legionář a hrdina obou světových válek. Heli-
odor Píka, který vždy nadřazoval zájmy národa svým vlast-
ním, byl za  věrnou službu odměněn vykonstruovaným 
komunistickým procesem, který ho poslal na popraviště.

DATUM EMISE: KVĚTEN 2018

AUTOR ak. soch. Jiří Dostál

Každá emise je uložena do výpravného balení v podobě 
knížky, která obsahuje odborné pojednání předního his-
torika PhDr. Petra Koury, Ph.D.

V nabídce České mincovny najdete také sběratelský box.



NÁRODNÍ DIVADLO

V 19. století patřilo vybudování vlastního kamenného diva-
dla k otázce české cti a hrdosti. Jeho vznik umožnila spo-
lupráce všech vrstev obyvatelstva a slavnostní položení zá-
kladního kamene, ke kterému došlo 16. května 1868 – před 
150 lety –, se stalo celonárodní politickou manifestací. Ra-
dost Čechů z Národního divadla neměla dlouhého trvání, 
protože budovu, která byla dílem našich největších umělců, 
zachvátil ničivý požár. Tehdy se však ukázala skutečná čes-
ká soudržnost a divadlo bylo zanedlouho znovu otevřeno. 
Roku 1883 – před 135 lety – přivítaly návštěvníky tóny Sme-
tanovy Libuše.

K další rekonstrukci došlo symbolicky až o 100 let pozdě-
ji a všechna tato výročí připomíná pamětní sada, která se 
skládá ze dvou zlatých ražeb – novodukátu a  repliky me-
daile, kterou československá vláda v  roce 1983 udělovala 
za zásluhy o rekonstrukci a dostavbu Národního divadla.

DATUM EMISE: KVĚTEN 2018

AUTOŘI ak. soch. Michal Vitanovský a ak. soch. Jan Lukáš

Každá sada je uložena do dřevěné krabičky, která obsa-
huje ilustrovaný certifikát pravosti.

SPECIFIKACE SAD DVOU ZLATÝCH DUKÁTŮ:

2× Au 986 3,49 g 20 mm standard 200 ks



Averz novodukátu

Reverz novodukátu

Reverz repliky

Averz repliky



DOBOVÉ POHLEDNICE
 – Praha, Národní divadlo

Řada pamětních mincí vyražených z  jedné poloviny gra-
mu ryzího zlata, které jsou zasazeny do replik dobových 
pohlednic, byla zahájena teprve vloni, ale již se zařadila 
mezi oblíbené stálice České mincovny.

Po ražbách s motivy Pražského hradu a Karlova mostu vy-
chází již třetí minimince věnovaná našemu hlavnímu měs-
tu. Tentokrát jí dominuje symbol českého vlastenectví 
a kulturního dědictví – novorenesanční budova Národní-
ho divadla, jejíž základní kámen byl položen před rovnými 
150 lety.

Emise, která potěší numismatiky i filokartisty, představuje 
originální a dostupný sběratelský kousek i atraktivní regi-
onální dárek.

SPECIFIKACE ZLATÝCH MINCÍ:

Au 999,9 0,5 g 11 mm proof 2000 ks

AUTOR David Kružliak

Každá mince je uložena do speciálního česko-anglického 
balení v podobě repliky historické litografické pohlednice.

Poznámka: Jedná se o pamětní mince České mincovny ra-
žené v licencích zahraničních emitentů.

DATUM EMISE: KVĚTEN 2018



OHLÉDNUTÍ

POZDRAV ZE STARÝCH ZLATÝCH 
ČASŮ

Litografické pohlednice jsou nejstarším typem pohled-
nic. Jejich tvorba byla náročná uměleckým zpracováním 
i výrobou, a jsou proto sběratelsky nejvíce vyhledávané. 
Často se na nich objevovala panoramata krásných sídel, 
mezi kterými pochopitelně nemohla chybět stověžatá 
Praha.

Své vlastní pohlednice, jak dokazuje rozrůstající se cyk-
lus mincí České mincovny, však na konci 19. století měla 
i další města – například Brno či Jablonec nad Nisou. 
Každá pohlednice, která posloužila jako předloha balení 
zlaté mince, má svůj vlastní příběh. Brněnská například 
dokládá nevšední efektivnost rakousko uherské pošty. 
Pozdrav z  Jablonce je pak důkazem obliby filokartie – 
tedy sběratelství pohlednic – za  časů habsburské mo-
narchie.

Originální historické exempláře spolu s odborným výkla-
dem poskytuje České mincovně Pavel Vursta – liberec-
ký patriot, numismatik a milovník starých pohlednic.



FANTASTICKÝ SVĚT  
JULESE VERNA

Francouzský spisovatel Jules Verne se zapsal do  dějin 
jako jeden z nejvýznamnějších autorů dobrodružných pří-
běhů. Knihy, které bychom dnes mohli označit za takzvaný 
„steampunk“, jsou však mnohem více než pouhé zábavné 
čtení. Z  jejich stránek vyzařuje láska k  technologickým 
inovacím a  vědeckému pokroku i  důvěra ve  schopnosti 
lidského pokolení.

Muž z  devatenáctého století uchvátil celý svět příbě-
hy neobyčejných vynálezů – divů, které předběhly svou 
dobu. Přestože v dnešním světě již nejsou nedosažitelnou 
fikcí a nezřídka je považujeme za  samozřejmost, rádi se 
do fantastického světa plného páry a neohrožených dob-
rodruhů vracíme.

Také Česká mincovna se nechala unést Vernovou bez-
břehou představivostí a čtyřdílnou sběratelskou minisérii 
pamětních mincí zahájila legendární ponorkou kapitána 
Nema Nautilus.

NA STŘÍBRNÝCH MINCÍCH SE DÁLE PŘEDSTAVUJÍ 
NÁSLEDUJÍCÍ VYNÁLEZY:

•  KVĚTEN 2018 – Vzdušná loď Albatros – Nebeské pla-
vidlo z románu Robur Dobyvatel zkonstruoval geniální 
inženýr proto, aby dokázal, že budoucnost letectví patří 
strojům těžším než vzduch.

•  ČERVEN 2018 – Ocelový parní slon – Hrdinům romá-
nu Zemí šelem slouží na  dobrodružné cestě po  Indii 
nevídaný dopravní prostředek: kráčející mechanický 
kolos na parní pohon v podobě slona.

AUTOR Asamat Baltaev, DiS.

V nabídce České mincovny najdete také plechovou sbě-
ratelskou krabičku ozdobenou tematickou ilustrací, která 
obsahuje výpravnou přílohu.

Poznámka: Jedná se o pamětní mince České mincovny ra-
žené v licencích zahraničních emitentů.

SPECIFIKACE STŘÍBRNÝCH MINCÍ: 

Ag 999 31,1 g 37 mm proof 1000 ks



Vzdušná loď Albatros

Ocelový parní slon

Společný averz



ČESKÝ LEV

Investiční mince, jak jejich název napovídá, nejsou výsa-
dou numismatiků, ale investorů, kteří vědí, že promyšlené 
portfolio se neobejde bez drahých kovů. Protože Česká 
republika své ryze investiční mince dosud nemá, Česká 
mincovna představila vlastní investiční řadu nazvanou 
Český lev. Tyto mince ražené v licenci ostrova Niue se se-
tkaly s mimořádným ohlasem mezi investory nejen doma, 
ale i v zahraničí. 

Čeští lvi se však mohou pochlubit také uměleckou a sbě-
ratelskou hodnotou a uplatní se jako originální dárek. Ne-
obyčejný vlastenecký motiv mince má totiž silnou vazbu 
k naší státnosti a na averzní straně je vyražen letopočet 
2018, kdy slavíme rovných 100 let od založení samostat-
ného Československa a 25 let od vzniku České republiky.

Při této příležitosti vznikla vedle klasické stříbrné mince 
v  provedení „standard“ také limitovaná emise s  novým 
designem v unikátním provedení „reverse proof“.

SPECIFIKACE STŘÍBRNÝCH MINCÍ STANDARD:

Ag 999 31,1 g 37 mm standard 20 000 ks

SPECIFIKACE STŘÍBRNÝCH MINCÍ REVERSE 
PROOF:

Ag 999 31,1 g 37 mm reverse 
proof 10 000 ks

AUTOŘI Jaroslav Bejvl a Asamat Baltaev, DiS.

Emisní náklad stříbrných mincí v  provedení REVERSE 
PROOF bude rozdělen následovně – 7000 ks uložených 
v  kapsli, 2000 ks uložených v  etuji spolu s  mincí kvality 
STANDARD, 1000 ks uložených v číslovaném balení.

Poznámka: Jedná se o  investiční mince České mincovny 
ražené v licencích zahraničních emitentů.

DATUM EMISE: KVĚTEN 2018



Reverz mince 
„standard“

Averz mince 
„standard“

Averz mince 
„reverse proof“

Reverz mince  
„reverse proof“



LEGENDY ČESKÉHO HOKEJE

Na  české „zlaté hochy“ – hokejisty, kteří v  Naganu roku 
1998 získali zlato – se dodnes vzpomíná jako na  hrdiny 
a  u  příležitosti 20. výročí jejich olympijského triumfu je 
jim věnována sběratelská série pamětních mincí České 
mincovny.

Cyklus Legendy českého hokeje však nebude oslavou 
jediného úspěchu – po  bok olympioniků z  Nagana se 
zařadí jejich slavní předchůdci, kteří kouzlili s  hokejkou 
v 60. a 70. letech a rovněž šířili dobré jméno českosloven-
ského sportu po celém světě.

Dvanáctidílnou sérii zahájily pamětní ražby věnované Iva-
nu Hlinkovi.

NA ZLATÝCH A STŘÍBRNÝCH MINCÍCH SE DÁLE OBJEVÍ 
TYTO HOKEJOVÉ LEGENDY:

• KVĚTEN 2018 – David Moravec – Střední útočník, 
olympijský vítěz a  dvojnásobný mistr světa. Sympaťáka, 
který byl jedním ze strůjců zlatého úspěchu v  Naganu, 
mají hokejoví fanoušci v  paměti také jako autora rozho-
dujícího gólu na mistrovství světa v roce 2001, který nám 
zajistil jedinečný „zlatý hattrick“.

• KVĚTEN 2018 – Jan Suchý – Obránce a olympijský me-
dailista. „Souška“ jako první Čechoslovák obětavě bloko-
val soupeřovy střely vlastním tělem, bez ohledu na bez-
pečnost a  úroveň hokejové výstroje v  60. a  70. letech. 
Není proto divu, že se stal nejproduktivnějším obráncem 
v historii našeho hokeje.

SPECIFIKACE ZLATÝCH MINCÍ:

Au 999,9 7,78 g 22 mm proof 200 ks

SPECIFIKACE STŘÍBRNÝCH MINCÍ:

Ag 999 29 g 40 mm proof 500 ks

AUTOŘI MgA. Josef Oplištil a Mgr. Petr Horák

V nabídce České mincovny najdete také sběratelský box 
ve tvaru puku ozdobený tematickou grafikou.

Poznámka: Jedná se o pamětní mince České mincovny ra-
žené v licencích zahraničních emitentů.





OHLÉDNUTÍ

IVAN HLINKA

Sběratelská série Legendy českého hokeje je věnována 
dvěma generacím našeho ledního sportu, a proto ji pří-
hodně otevřel Ivan Hlinka, který obě slavné etapy spoju-
je. Nejprve proslul jako jeden z nejlepších hokejových cen-
trů československé historie a později získal nesmrtelnost 
jako trenér, který dovedl národní tým ke zlatu na olympij-
ských hrách v Naganu. I proto se specifikace jeho zlatých 
a stříbrných mincí liší od ostatních emisí v sérii.

Pamětní ražby Ivana Hlinky vznikly v Jablonci nad Nisou 
pod dohledem těch nejpovolanějších. Slavnostního křtu 
se zúčastnili Liběna Hlinková – vdova po světoznámém 
koučovi – a  Martin Procházka – levé křídlo a  jeden ze 
zlatých hochů z Nagana. „Já samozřejmě na Ivana Hlinku 
vzpomínám hrozně rád, protože jsem pod ním zažil krás-
nou éru v mé kariéře. Byl můj vůbec nejoblíbenější trenér, 
který byl jako náš táta. Věděl, které hráče si má vybírat, 
kterým věřit, a my všichni jsme mu tu důvěru vraceli. Byl 
to člověk, který, kamkoli přišel, vyzařoval obrovské chari-
sma – trenér, který si tuhle poctu opravdu zaslouží. Vážím 
si toho, děkuji a  této minci přeji stejný úspěch, jaký měl 
Ivan Hlinka,“ zavzpomínal čtyřnásobný mistr světa. „Děku-
ji všem pracovníkům České mincovny, kteří se na minci po-
díleli. Odvedli jste úžasnou práci a já jsem nesmírně hrdá. 
Děkuji a  věřím, že si mince Ivana, ale i dalších hokejistů, 
které se teprve chystají, najdou své místo nejen mezi fa-
noušky,“ dodala dojatá paní Liběna.



PLÁNY DO BUDOUCNA 

ZIMNÍ OLYMPIJSKÉ HRY

Naši sportovci se na zimních olympijských hrách v jihoko-
rejském Pchjongčchangu bili jako lvi a obsadili fantastické 
čtrnácté místo celosvětového olympijského žebříčku. Pro 
Českou republiku vyhráli tři bronzové, dvě stříbrné a dvě 
zlaté medaile.

Srdečně jim gratulujeme, děkujeme za  úspěšnou repre-
zentaci a těšíme se na spolupráci.

Pro všechny sportovní fanoušky, kteří si chtějí prostřednic-
tvím drahých kovů připomenout nejen letošní olympiádu, 
ale také příběhy nejlepších sportovců naší historie, jsme 
připravili speciální web. Představí Vám mince a medaile se 
sportovní tematikou, které již vyšly, i ty, které pro Vás tepr-
ve chystáme: www.ceskamincovna.cz/sport



VZNIK ČESKOSLOVENSKA
 – Washingtonská deklarace

Cesta k  nezávislému československému státu, který se 
před 100 lety vymanil z  despotické rakousko-uherské 
monarchie, byla dlouhá, trnitá a lemovaná neutuchajícím 
úsilím vlastenců působících doma i po celém světě.

Plody jejich snažení se postupně představí na zlatých du-
kátech z pětidílné minisérie České mincovny. Promyšlené 
výtvarné návrhy jednotlivých ražeb připodobňují vznik 
Československa k malířskému postupu, kdy umělec pře-
malovává starý obraz a původní plochu využívá k  tomu, 
aby vytvořil něco zcela nového.

První dukát je věnován takzvané Washingtonské dekla-
raci – čili deklaraci zahraničního odboje Čechů a Slováků 
vyhlašující svrchovanou a  nezávislou Československou 
republiku. Na metaforické plátno v podobě habsburské-
ho orla umělec nanáší dekor historického dokumentu 
a hrubý obrys budoucího nového státu.

AUTOR Jiří Hanuš, DiS.

V  nabídce České mincovny najdete také sběratelskou 
etuji.

DATUM EMISE: ČERVEN 2018

SPECIFIKACE ZLATÝCH DUKÁTŮ: 

Au 986 3,49 g 20 mm proof 400 ks



PŘÍBĚHY NAŠÍ HISTORIE
 – Svatý Václav

Kronika dějin českého národa je plná nezapomenutel-
ných příběhů. A přestože se Vám budou mnozí snažit na-
mluvit opak, zrcadlí se v nich pravá česká nátura, ve které 
nechybí odhodlání, odvaha, pracovitost, kreativita, cíle-
vědomost i smysl pro humor.

Ve  zlatě a  stříbře se v  průběhu tří let představí celkem 
devět témat z naší nepříliš vzdálené minulosti – světozná-
mých i neprávem pozapomenutých –, na která by každý 
správný patriot měl být náležitě hrdý. Na  první medaili 
se objevil tragický příběh dvou lyžařů Bohumila Hanče 
a Václava Vrbaty.

Hlavním hrdinou druhé emise cyklu je němý svědek čes-
koslovenského 20. století – jezdecký pomník svatého Vác-
lava. Dílo Josefa Václava Myslbeka není jen uměleckou 
dominantou Prahy. Nezřídka stálo v  centru převratných 
společenských změn a je neodmyslitelně spjato s jubilej-
ními událostmi let 1918, 1948, 1968 i 1989.

AUTOR MgA. Martin Dašek

Součástí každé medaile je speciální certifikát pravosti, 
který vypráví její příběh.

DATUM EMISE: ČERVEN 2018

SPECIFIKACE ZLATÝCH UNCOVÝCH MEDAILÍ: 

Au 999,9 31,1 g 37 mm proof 100  
číslovaných ks

SPECIFIKACE ZLATÝCH ČTVRTUNCOVÝCH 
MEDAILÍ:

Au 999,9 7,78 g 22 mm proof 100 ks

SPECIFIKACE STŘÍBRNÝCH MEDAILÍ:

Ag 999 31,1 g 37 mm proof 500 ks



STATUTÁRNÍ MĚSTA
 – Mladá Boleslav 

Série investičních medailí ražených z  ryzího stříbra po-
stupně představuje statutární města České republiky. 
Každé z těchto 26 sídel je moderním centrem správy, kul-
tury, sportu, obchodu i vzdělání a domovem desetitisíců 
obyvatel.

Majestátní stříbrné medaile vycházejí ve dvou provede-
ních, jejichž hmotnost čítá jednu polovinu nebo celý je-
den kilogram. Úctyhodná není jenom velikost medailí, 
ale také jejich emisní náklad – s motivem každého města 
vznikne pouhých 24 kilogramových a  48 půlkilogramo-
vých exemplářů, z nichž každý je ručně číslovaný na hraně.

Jako třinácté významné sídlo se představuje Mladá Bole-
slav. Ta je známá především jako město automobilů, ale 
nabízí toho mnohem více – například atraktivní historické 
centrum či mohutný hrad. Vždyť její bohatá historie sahá 
celých tisíc let do minulosti.

AUTOŘI Irena Hradecká, DiS., Jakub Matouš, DiS., Petra 
Brodská, DiS., a MgA. Miroslav Schovanec, DiS.

Každá medaile je uložena do  luxusní dřevěné krabičky, 
která obsahuje číslovaný certifikát pravosti.

DATUM EMISE: ČERVEN 2018

SPECIFIKACE STŘÍBRNÝCH KILOGRAMOVÝCH 
MEDAILÍ: 

Ag 999 1000 g 90 mm stand 24  
číslovaných ks

SPECIFIKACE STŘÍBRNÝCH PŮLKILOGRAMOVÝCH 
MEDAILÍ:

Ag 999 500 g 90 mm stand 48  
číslovaných ks



SADA OBĚŽNÝCH MINCÍ 2018
 – Proof, dřevěná etue

České oběžné mince s  nominálními hodnotami 1, 2, 5, 
10, 20 a 50 Kč, se kterými se denně setkáváte, jsou raženy 
v kvalitě „standard“. Celý jejich povrch je matný a odolný 
proti poškození, což zaručuje dlouhou životnost oběživa. 
Česká kovová platidla však nejsou jenom prostředkem 
směny – řada lidí oceňuje jejich umělecké zpracování, 
a zařazuje je proto do svých numismatických sbírek.

Pro tyto případy vzniká v České mincovně sada oběžných 
mincí vyražených v mimořádné kvalitě „proof“. Nejedná 
se o automatickou strojovou ražbu – každá mince je raže-
na individuálně a  zabalena do ochranné kapsle. Šestice 
mincí je pak spolu se stříbrnou pamětní medailí, která je 
letos věnována 25. výročí vzniku České republiky a české 
měny, uložena do dřevěné etue opatřené číslovaným cer-
tifikátem pravosti.

AUTOR ak. soch. Zbyněk Fojtů

Každá sada oběžných mincí je uložena do luxusní dřevě-
né krabičky, která obsahuje číslovaný certifikát pravosti 
od Státní tiskárny cenin.

Poznámka: Emisní náklad sad oběžných mincí bude znám 
v době jejich vydání.

DATUM EMISE: ČERVEN 2018

SPECIFIKACE SAD OBĚŽNÝCH MINCÍ: 

1, 2, 5, 10, 20 a 50 Kč +  
stříbrná pamětní medaile proof



SEN NÁRODŮ SE STAL 
SKUTEČNOSTÍ

První světová válka, která skončila před 100 lety, poskyt-
la Čechům a Slovákům příležitost dokázat, že si zaslouží 
vlastní stát, a svými činy na politickém i bitevním poli se 
vymanili z nevlídných okovů rakousko-uherské říše. Přes-
tože existence Československa nakonec v kontextu svě-
tových dějin neměla dlouhého trvání, stále na  ni vzpo-
mínáme.

Jako připomínka všeho dobrého i  špatného, co spolu 
Češi a  Slováci prožili, vznikl mimořádný projekt, jehož 
autory jsou rovným dílem Česká mincovna a  slovenská 
Mincovňa Kremnica. Dvě mincovny ze zemí, které ještě 
nedávno tvořily jeden celek, již mají jeden společný pro-
jekt za sebou – byla jím úspěšná sada dvou medailí vě-
novaných zakladatelům Československa T. G. Masarykovi 
a M. R. Štefánikovi vydaná v roce 2015.

V  podobném duchu se ponese i  sada, která vychází 
v  roce 2018. Na dvou pamětních ražbách se objeví dva 
pohledy na  vznik Československa očima dvou autorů 
a dvou národů.

DATUM EMISE: ČERVEN 2018

AUTOŘI ak. soch. Michal Vitanovský a Štefan Novotný

Každá dvojice ražeb je uložena do dřevěné etue ozdobe-
né tematickou rytinou.

SPECIFIKACE SAD DVOU ZLATÝCH MEDAILÍ:

2× Au 999,9 7,78 g 22 mm proof 300 ks

SPECIFIKACE SAD DVOU STŘÍBRNÝCH MEDAILÍ:

2× Ag 999 29 g 40 mm proof 500 ks



Averz české ražby

Reverz české ražby

Reverz slovenské ražby

Averz slovenské ražby



PLÁNY DO BUDOUCNA 

SADA OBĚŽNÝCH MINCÍ 2018
 – Výročí vzniku Československa

Společná pouť Čechů a Slováků dějinami trvala 75 let. Byla 
plná radostí i smutku, sdíleli jsme řadu proher, ale také ví-
tězství, a přestože se naše cesty nakonec rozdělily, máme 
k sobě stále blízko. A  to nejen zeměpisně – naše kultury, 
jazyky, myšlení i povahy jsou si natolik podobné, že navždy 
zůstaneme „bratia“.

Dokazuje to i  další společný numismatický projekt při-
pravený u  příležitosti 100. výročí vzniku Československa, 
za kterým stojí Česká mincovna a Mincovňa Kremnica. Emi-
se bude mít podobu kompilace dvou sad oběživa ve spo-
lečném balení. Bude obsahovat všechny platné oběžné 
mince vydané národními bankami Česka a Slovenska s vy-
raženým ročníkem 2018 a také dva tematické pamětní že-
tony. Těšit se na ni můžete v srpnu.



JIŘÍ HARCUBA

Jiří Harcuba byl výtvarník, který se již za svého života stal 
legendou. Jeho sklářské dílo proslulo po  celém světě, 
u  nás však známe především jeho medailérství. Harcu-
bův přístup k medailérskému řemeslu se vymykal tradici. 
Namísto modelování do hlíny totiž ryl přímo do ztvrdlého 
sádrového kotouče. Jeho styl byl úsporný, ale geniální – 
dokázal vystihnout motiv i několika málo linkami. Hned 
první Harcubovou realizací se stala československá pěti-
koruna uvedená do oběhu v roce 1966 a počínaje rokem 
1968 nevynechal žádnou soutěž vypsanou státní bankou.

V roce, kdy si připomínáme 90. výročí narození a 5. výro-
čí úmrtí Jiřího Harcuby, vydává Česká mincovna jubilejní 
sadu. Vedle repliky pětikoruny obsahuje ještě Harcubo-
vy nerealizované návrhy mincí s nominálními hodnotami 
1 a 2 Kčs. Dalším dílem skládanky je pak pamětní medai-
le, kterou akademický sochař Jiří Dostál vzdal hold své-
mu mentorovi a příteli.

DATUM EMISE: ČERVENEC 2018

AUTOR ak. soch. Jiří Dostál

Každá sada je uložena do luxusní dřevěné krabičky ozdo-
bené tematickou rytinou.

SPECIFIKACE SAD ČTYŘ ZLATÝCH MEDAILÍ:

4× Au 999,9 7,78 g 22 mm proof 50 ks

SPECIFIKACE SAD ČTYŘ STŘÍBRNÝCH MEDAILÍ:

4× Ag 999 13 g 28 mm proof 200 ks



OHLÉDNUTÍ

VZÁCNÉ RAŽBY FERDINANDA III.

V roce 2018 si připomínáme 400 let od začátku třicetileté 
války a 370 let od jejího konce. Konflikt, který zasáhl celou 
Evropu, se rozhořel v českých zemích a zásluhu na  jeho 
uhašení měl Ferdinand III. Římský císař a  český král byl 
kultivovaný, vzdělaný, rodinně založený a miloval umění. 
Vyrůstal však v nesnadné válečné době a konflikt nepřed-
stavitelných rozměrů dal vyniknout zcela jiným schopnos-
tem mladého Habsburka – vojenskému nadání a  diplo-
matickému umu. Po smrti Albrechta z Valdštejna se stal 
vrchním velitelem císařské armády, ale přál si ukončení 
nepřátelství a jeho mírová jednání vyvrcholila vyhlášením 
vestfálského míru.

Jubilejní sada věnovaná Ferdinandu III. předkládá tři zla-
té ražby. První je novodobým dukátem, jehož motivem 
je korunovace Habsburka českým králem. Druhá ražba 
je rovněž připomínkou české korunovace, jedná se však 
o repliku historického korunovačního půldukátu z 25. lis-
topadu roku 1627. Třetí ražbou je pak replika dukátu Fer-
dinanda III. z mincovny v Praze z roku 1648, kdy skončila 
třicetiletá válka.

Ražby habsburského panovníka jsou sběratelskou obcí 
velice žádané a ceněné, a neměly by proto chybět v žád-
né sbírce.

SPECIFIKACE ZLATÝCH NOVODUKÁTŮ:

Au 986 3,49 g 20 mm standard

SPECIFIKACE REPLIK ZLATÝCH PŮLDUKÁTŮ:

Au 986 1,75 g 16 mm standard

SPECIFIKACE REPLIK ZLATÝCH DUKÁTŮ:

Au 986 3,49 g 20 mm standard

EMISNÍ NÁKLAD: 

200 ks

DATUM EMISE: LISTOPAD 2017

AUTOR ak. soch. Jan Lukáš

Každá sada je uložena do luxusní dřevěné krabičky, která 
obsahuje ilustrovaný certifikát pravosti.





ZLATÉ SPOŘENÍ  
ČESKÉ MINCOVNY

CO JE SPOŘENÍ VE ZLATĚ?

Láká Vás investování do zlata, ale odrazu-
jí Vás jednorázové výdaje, které jsou za-
potřebí k nákupu zlatých produktů? Pak 
je tu pro Vás Zlaté spoření České min-
covny! Tento druh investování si může 
dovolit opravdu každý – ve zjednodu-
šeném podání jde o postupný nákup 
zlatých slitků a mincí.

Zlaté spoření má, stejně jako běž-
né spoření, které můžete znát 
z  banky, podobu pravidelných 
měsíčních plateb. Tyto platby 
se však na  Vašem účtu u  Čes-
ké mincovny nehromadí – 
po  dobu spoření se průběž-
ně mění na Vaše vlastní zlaté 
investiční produkty.

Naspořené zlato, na rozdíl 
od  virtuálních jedniček 
a nul na bankovním kon-
tě, existuje fyzicky – mů-
žete si na  něj sáhnout, 
odnést si ho domů, 
uložit v  bezpečném 
trezoru České min-
covny, uchovat pro 
budoucí generace 
nebo ho se ziskem 
odprodat.





PROČ SPOŘIT VE ZLATĚ?
Zlato bylo, je a bude. Na světě neexistuje měna, která by 
sloužila jako celosvětově všeobecně respektované plati-
dlo tak dlouho jako „žlutý kov“.

Zlato je investicí odolnou proti globálním krizím, geopo-
litickým turbulencím a výkyvům trhů. Finance nejen bez-
pečně uloží, ale také zajímavě zhodnotí.

Na  rozdíl od  tradičních peněz zlato odolává znehodno-
cení úspor vlivem inflace. Nákup investičního zlata i jeho 
prodej jsou navíc osvobozeny od zdanění.

1) SPOŘTE NAJISTO

Zlato je osvědčenou komoditou se stabilním zhodnoce-
ním, která přetrvá po  celé generace. Lze jej bezpečně 
skladovat, snadno převážet a dělit. Nákup zlata je osvo-
bozen od daně z přidané hodnoty a při jeho prodeji ne-
platíte daň z  příjmů. Zlato je tak ideálním prostředkem 
pro spoření a uložení Vašich finančních prostředků.

2) NEPLAŤTE ŽÁDNÉ POPLATKY

Jsme spolehlivou a profesionální společností, pro kterou 
jsou důvěra a spokojenost klientů nejdůležitějšími měřít-
ky úspěchu. Proto každý, kdo spoří ve zlatě s Českou min-
covnou, neplatí žádné nesmyslné poplatky. Složíte pouze 
garanční jistinu, která Vám bude po ukončení spoření vrá-
cena v plné výši.

3) USKLADNĚTE SVÉ ZLATO ZDARMA

Investiční zlato, které zakoupíte prostřednictvím spoření, 
si můžete uložit do bezpečných trezorů České mincovny, 
a to zcela zdarma. Při skladování Vašeho zlata uplatňuje-
me stejné parametry jako v případě zboží z drahých kovů 
pro Českou národní banku. Své zlato si můžete kdykoli 
odnést domů nebo ho od Vás vykoupíme.

4) SÁHNĚTE SI NA SVÉ SPOŘENÍ

Spořením do zlata s Českou mincovnou získáváte reálný, 
fyzicky existující produkt s  vysokou hodnotou, která je 
prověřena tisíciletími. Jeho vlastnictví je zcela individuál-
ní a výhradní, a tak se o něj s nikým nedělíte. Zlato je věč-
né a bude Vám vždy k dispozici – kdykoli se s ním můžete 
potěšit a nakládat s ním dle vlastního uvážení.

5) ZHODNOŤTE SVÉ ÚSPORY

Do doby, než naspoříte dostatek peněz na nákup zlatého 
produktu, u  nás Vaše nastřádané finance nezahálejí. Při 
řádném spoření Vás, v závislosti na zvoleném druhu pro-
duktu, odměníme ročním bonusem až 4,7 % z aktuálního 
zůstatku Vašeho Zlatého spoření. Tento bonus pak bude 
použit jako sleva při výsledném nákupu zlata.



6) MĚJTE PŘEHLED ZA VŠECH OKOLNOSTÍ

Každý klient má ke  svému Zlatému kontu zřízenému 
u České mincovny neomezený online přístup. Kvůli náku-
pům zlata tak nemusíte nikam cestovat – elektronické pro-
středí je jednoduché, přehledné a praktické. Pokud však 
preferujete osobní kontakt, jsou tu pro Vás naše zákaz-
nické linky a prodejny v Praze, Brně a Jablonci nad Nisou.

7) SPOŘTE SE SILNÝM PARTNEREM

Česká mincovna působí na trhu již čtvrt století. Naším stá-
lým a nejvýznamnějším klientem je Česká národní banka, 
pro kterou razíme všechny české mince. Stejnou úroveň 
zabezpečení a služeb jako centrální bance České republi-
ky však nabízíme všem našim klientům – naprostá spoleh-
livost je pro nás samozřejmostí.

JAK ZAČÍT SPOŘIT VE ZLATĚ?

Abyste mohli začít spořit ve  zlatě s  Českou mincovnou, 
musíte si nejprve založit Zlaté konto, kam budete ukládat 
finanční prostředky. Poté Vám pomůžeme založit Zlaté 
spoření na  míru, které bude odpovídat Vašim možnos-
tem i potřebám. Se Zlatým kontem rovněž získáte přístup 
k trezorům České mincovny – se službou Zlatý sejf bude 
Vaše zlato uloženo v naprostém bezpečí.

To vše zařídíte jednoduše a  online z  pohodlí domova 
na WWW.ZLATY-ZIVOT.CZ!

JAKÁ JE NABÍDKA PRODUKTŮ?

Prostřednictvím Zlatého spoření můžete investovat 
do zlatých slitků a zlatých mincí nejrůznějších hmotností.

Výrobcem investičních slitků – čili cihliček – je švýcarská 
společnost Argor-Heraeus, která patří mezi přední svě-
tové zpracovatele drahých kovů.

Nabízené varianty: 1 g; 2 g; 5 g; 10 g; 20 g; 31,1 g



V případě investičních mincí pak můžete vybírat z vlajko-
vých ražeb nejvýznamnějších mincoven světa, jakými jsou 
kanadské mince Maple Leaf, rakouské mince Wiener 
Philharmoniker a mince American Eagle z USA.

Nabízené varianty: 1/25 oz; 1 oz (1 trojská unce)

MODELOVÝ PŘÍKLAD SPOŘENÍ

Na samém začátku si zvolíte produkt, který Vás láká, a my 
Vám pak navrhneme takovou měsíční částku, aby pro Vás 
bylo spoření co nejvýhodnější. Alternativně si můžete vy-
brat částku, kterou chcete pravidelně ukládat, a my Vám 
na základě toho doporučíme vhodný zlatý produkt.

PŘÍKLAD VOLBY:

•  Produkt: Zlatá mince Český lev o hmotnosti 
1/25 trojské unce

• Doba spoření: 5 let

• Pravidelná měsíční platba: 500 Kč

Při spoření 500 Kč měsíčně po  dobu 5 let uložíte cílovou 
částku 30 000 Kč. Pokud vezmeme v potaz vývoj ceny zlata 
za posledních 15 let, přepokládané zhodnocení bude činit 
3 104 Kč, tedy 10,35 %. Celkem tak naspoříte 33 104 Kč. Tuto 
sumu získáte v podobě 16 kusů zlatých mincí Český lev.

To však není vše – v případě řádného spoření na mince 
Český lev Vás odměníme maximálním ročním bonusem 
ve výši až 4,7 %. Tento bonus se vypočítává na konci kaž-

Nabízené varianty: 1/10 oz; 1/4 oz; 1/2 oz; 1 oz

Spořit můžete rovněž do vlastních investičních mincí Čes-
ké mincovny nazvaných Český lev.



cena za 1 trojskou unci (31,1 g) zlata v amerických dolarech
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dého měsíce, kdy jeho výše činí jednu dvanáctinu roční 
sazby z aktuálního zůstatku peněžních prostředků Vašeho 
Zlatého spoření. Tento zůstatek navyšujete pravidelnými 
úložkami a naopak se sníží pokaždé, když dojde k nákupu 
jedné ze šestnácti zlatých mincí.

Poznámka: Modelový příklad má pouze informativní cha-
rakter vycházející z vývoje relevantního trhu v posledních 
letech a není závaznou analýzou či doporučením. Je ne-
zbytné brát v potaz skutečnost, že zlato jako spořicí nástroj 
s sebou nese riziko kolísání hodnoty, které se může proje-
vit ve skutečných výsledcích.

VÝVOJ CENY 1 UNCE ZLATA 
V USD V LETECH 2005–2018

Cena zlata dlouhodobě roste – od roku 2005 se investice 
do něj zhodnotila o 200 %. Jedná se o historicky nejbez-
pečnější způsob uložení finančních prostředků.

PROMĚŇTE SVÉ PENÍZE NA ZLATO! 

WWW.CESKAMINCOVNA.CZ/ZLATE-SPORENI

+420 800 225 228 / zlatesporeni@mint.cz
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